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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 15 dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Adonias da Silva Marques, Aristóteles Silva 
Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Francisco Sérgio de Oliveira Silva, José Josias de Oliveira Neto, José dos 
Santos, Márcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues 
Cruz,que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. 
Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Vanete Florêncio de Sousa Figueira, 
para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Dando início 
ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente registrou a presença do Sr. Antonio França de Sousa, Prefeito Municipal, Dr. 
Regivaldo, diretor Clínico do Hospital Geral e Maternidade de Pedreiras, Sra. Karen Cynthia, Secretária Municipal de 
Saúde de Pedreiras, Dra. Laís, Coordenadora da Atenção Básica e Dra. Marina, Promotora de Justiça de Pedreiras. Ato 
contínuo o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, informando que o motivo do convite era para esclarecer 
algumas dúvidas que surgiram quanto aos aparatos do Hospital Geral. Dando continuidade o Sr. Presidente fez alguns 
questionamentos sobre os protocolos de enfrentamento e combate ao Covid-19, sobre as notificações de pacientes que 
vieram à óbito com um quadro evidente de COVID-19, sem realizar o devido exame e sobre a questão de alguns dos 
pacientes que não tiveram atendimento hábil, e ou estabilização para poder ser transferido e que vieram à óbito. 
Perguntou também se além dos ventiladores mecânicos os outros equipamentos, tais como: se a bomba de infusão, 
oxímetro e monitores cardíacos estão incluídos na compra?Ato contínuo, questionou sobre o atendimento de urgência 
e emergência no hospital geral do Município, que chegam com os sintomas e não precisam de internação. Dando 
continuidade o vereador Gard Furtado falou que chegou denúncia que na UBS do Goiabal só tinha um médico que era 
Dr. Emanuel, e uma grande quantidade de pessoas que estavam esperando atendimento, e que às três horas (15h:00m) 
essa pessoa, foi encaminhada para a tenda no Hospital, informando ainda, que ao chegar na tenda também não tinha 
médico. E ao entrar em contato com pessoas ligadas ao governo, foi informada que o referido médico estava doente. 
Em seguida o vereador Gard Furtado sugeriu ao Poder Público que informasse sobre os profissionais que estão doentes 
e as prioridades que vão ser atendidas. Em seguida perguntou como está sendo o atendimento na UBS do Bairro 
Goiabal, na Tenda e no Hospital Geral, em relação se estão atendendo todas as pessoas com sintomas do Convir-19 e as 
assintomáticas, e a quantidade de atendimentos, tanto na parte da manhã, quanto na parte da tarde.Em seguida o Sr. 
Presidente franqueou a palavras aos convidados: Ato contínuo o Sr. Prefeito Municipal, em resposta aos 
questionamentos, informou que comprou dois(2) e alugou três (3) aparelhos respiradores, incluindo a bomba de 
infusão, monitores cardíacos e oxímetro. Informando ainda, que no momento, a empresa está colocando empecilho 
para entrega dos aparelhos, por não querer entregar pelo preço que foi comprado. Frisando que está previsto a 
chegada dos materiais ainda para a data de hoje, dia 15 de maio. Falou ainda que ao chegar o referido material estará 
convidando à Câmara Municipal para acompanhar o recebimento. E quanto ao restante do material a empresa lhe 
garantiu que estaria chegando no decorrer da semana. E na questão quanto aos óbitos que causou polêmica, falou que 
existiu a dificuldade em encontrar uma ambulância para deslocar o paciente e falta de leitos no hospital, enfatizando 
que nunca faltou assistência ao paciente durante a sua internação no hospital geral. Falou ainda da questão do 
cemitério, que tem todo um mapeamento e registro das covas, para que as famílias possam futuramente está visitando 
seus entes.Dando continuidade a Sra. Karen Cynthia, Secretária Municipal de Saúde, respondendo aos questionamentos 
informou que sobre os atendimento, inicialmente começou com a UBS Carlos Melo. Porém, quando surgiu o primeiro 
caso positivo ao Covid-19, aumentou consideravelmente a demanda. Informando, ainda, que o Município de Pedreiras 
tem atendido na UBS do Bairro Goiabal pessoas de Lago da Pedra, Lima Campos, Trizidela do Vale e de outros 
municípios que não é da região. E quanto às senhas, informou que no último dia 14 de maio, foram agendados quarenta 
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e duas (42). Frisando que não é que esteja de portas abertas ou que tenha limite de senhas, explicando que se houver 
um grande número de pessoas acaba que o médico não tem como atender. Explicou ainda que devido ao aumento da 
demanda na UBS do bairro Goiabal, resolveu-se colocar uma tenda no estacionamento do Hospital Geral, e devido à 
grande quantidade de pessoas internadas no hospital, naquele dia,a equipe que estava atendendo na tenda, teve que 
entrar no hospital para dar suporte. Em seguida informou que estão com 20 equipes da saúde da família, e o Município 
conta hoje com duas (2) unidades hospitalares uma o Hospital Geral, que está atendendo somente pacientes com 
Síndrome Respiratória, e a outra unidade está localizada no hospital Nossa Senhora das Graças, que está atendendo 
pediatria, obstetrícia, urgência/emergência e clínica médica, frisando que assim, como os técnicos e enfermeiras os 
médico também estão adoecendo, e atualmente estão encontrando dificuldades em contratação de novos profissionais. 
Dando continuidade o Dr. Regivaldo, Diretor Clínico do Hospital Geral, respondeu sobre os pacientes que chegaram no 
hospital com sintomas do Covid-19 e vieram à óbito, esclarecendo em seguida sobre os protocolos de atendimento ao 
Covid-19 e protocolo de paciente que vão para a Unidade de Terapia Intensiva. Ato contínuo, falou sobre os leitos que 
estão sendo preparados e sobre as medicações. Frisando que sobre as medicações, que não são conclusivos, porém, na 
primeira faze da doença, usa-se por 5 dias a hidroxicloroquina e a azitromicina, e quanto aos pacientes que tiver mais de 
60 anos de idade, oucom comorbidade tem que seguir a um outro protocolo, explicando de forma técnica as 
providências tomadas no Hospital Geral de Pedreiras. Equanto aos paciente que tem a suspeita do Covid, esses 
pacientes entram no hospital para fazer o raio X do tórax, e se for identificado que há alguma alteração de infiltração, 
será encaminhado para a tomografia, e se o paciente tiver mais de vinte e cinco (25%) compatível com o Covid, esse 
paciente será internado, porque já estará na fase 2A a 2B da doença, que será seguido outro protocolo, e quanto aos 
paciente que estão na fase 1 da doença, será encaminhado para a casa, e a gestão municipalestará disponibilizando a 
medicação para pacientes que não tem condições de comprar. Dando continuidade o Sr. Presidente questionou sobre a 
demora dos materiais que foram solicitados por Dr. Regivaldo, no dia 30 de abril.Em seguida perguntou ao Dr. Regivaldo 
se haveria alguma diferença para aqueles paciente que vieram a óbito se o equipamento tivesse chegado. Em seguida 
questionou sobre as tomografias que estão sendo solicitadas e da clínica terceirizada que está fazendo esses exames, na 
questão de horários, para ser diferenciado para não está contaminando os pacientes daquela clínica. Em seguida o Dr. 
Regivaldorespondeu que através das estatísticas 90% que utilizaram respiradores, vieram a óbito. Enfatizando que seria 
inconclusivo saber se aqueles pacientes teria alguma chance de vida, e quanto as tomografias, falou que irão fazer um 
cronograma para ter um horário diferenciado para os pacientes em questão.Dando continuidade o vereador Robson 
Rios falou que um gestor tem que ter muita responsabilidade com os recursos públicos para que não falte 
equipamentos e medicações para as pessoas que necessitem nesse momento. Em seguida falou sobre a prestação de 
contas enviada pela Secretaria de Saúde e sobre duas(2) notas fiscais da mesma empresa que foram empenhadas no dia 
1 de abril que soma-se um valor aproximadamente de R$ 306.302,00. E sobre profissionais nas ruas sem a devida 
proteção. Enfim, falou sobre a aquisição de produtos pelo Município de Pedreiras no valor superior ao que o Município 
vizinho comprou. Enfatizando que o que querem é ver a transparência na aplicabilidade dos recursos, pois, com os 
recursos bem aplicados serão mais pessoas assistidas. Enfim, falou que vai colher mais informações sobre a aquisição 
desses produto, que procurará a assessoria jurídica para em seguida encaminhar a denúncia para o Ministério Público 
para que possa acompanhar mais de perto. Em seguida o sr. Prefeito Municipal falou sobre as referidas notas, das 
compras e da equipe que realiza a pesquisa de preço, e enfatizou que todos os gastos feitos pelo Município estão no 
Portal da Transparência. Dando continuidade, Dra. Marina, Promotora de Justiça, falou sobre o isolamento e sobre o 
atendimento a pacientes no Município de Pedreiras. Frisando ser razoável a fala da Secretaria de Saúde quanto aos 
atendimentos. E ver que o Município considerando o fluxo de pessoas, que a cada dia vem tentando vencer essa batalha 
para encontrar o melhor formato de combater o Covid. Em seguida falou sobre a divulgação dasnotificações dos 
laboratórios particulares. E por fim falou sobre os recursos públicos enviado para o enfrentamento ao covid, explicando 
que foi enviado recomendação para o município para criar um site da Prefeitura com um link específico de 
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transparência sobre os referidos recurso. E para finalizar falou que é importante sim que a Câmara fiscalize e envie a 
denúncia ao Ministério Público.Dando continuidade o Sr. Presidente solicitou que o Município envie para a Câmara 
Municipal cópia do contrato dos ventiladores, franqueando em seguida a fala para o vereador Sergio Profírio, que na 
oportunidade falou sobre os recursos e as notas fiscais. Em seguida questionou sobre pagamentos para empresa para as 
divulgação das ações do Município de mídias em rádios e TV’s, e que não se ver ações divulgadas do Município. Em 
seguida o Sr. Presidente explicou que as mídias educativas deveriam ser veiculadas nas rádios para que as pessoas 
possam saber onde procurar atendimento. Questionando ao Sr. Prefeito Municipal se está sendo feita pelo Município as 
mídias educativas nas rádios e TV’s. Em seguida a Sra. Cynthia informou que todas as semanas está indo à rádio para 
está informando sobre os protocolos, informando ainda que de acordo com que o vereador Bruno fala, o município fará 
vinhetas para serem divulgadas diariamente em rádios e TV’s. Dando continuidade a vereadora Ceiça Feitosa, falou que 
sabe que o problema não é só em Pedreiras. Porém, existem cidades se desenvolvendo em relação ao Covid. Em 
seguida falou sobre os recursos que já entraram nos cofres do Município de Pedreiras, desde março de 2020, para o 
enfrentamento e combate ao Coronavírus. Questionando o porquê de tanta demora na preparação de salas no Hospital 
Geral. Ato contínuo, falou sobre a prestação de contas enviada à Câmara Municipal pela Secretaria de Saúde.Em 
seguida, sugeriu ao Governo Municipal que colocasse os médicos da atenção básica para fazer atendimento 
domiciliar.Enfim, falou que o que deseja é que os recursos sejam utilizados corretamente, para que as pessoas que 
venham a ser atendidas saiam satisfeitas com o atendimento e curadas do Covid. Dando continuidade a Sra. Secretária 
de Saúde explicou sobre os recursos e gastos com EPI’s para os profissionais de saúde, explicando também sobre a 
aquisição dos respiradores. Dando continuidade o vereador Adonias Quineiro cobrou do Poder Executivo médicos para 
os Povoados Marianópolis, Pau D’Arco, Alto de Areia e Maribondo, informando que há pelo menos um mês não estão 
sendo assistidos. Em seguida o Sr. Prefeito Municipal passou a palavra para Dra. Laís, coordenadora da Atenção Básica 
para explicar sobre a questão levantada. Em seguida a Dra. Laís, falou sobre as equipes de estratégia da família, 
salientando a cobertura em cem por cento de todo o território do Município de Pedreiras. Enfim, explicou que os 
programas não pararam por conta da pandemia. Porém, tiveram afastamento de 10 médicos que atestaram positivo ao 
Covid e outros por estarem em grupo de risco. Em seguida explicou que o que aconteceu no Povoado Marianópolis foi 
que o Dr. Marcos Andrade, passou em uma prova, mas, já foi substituído pela Dra. Thainá. Enfim, o Município está 
tentando se ajustar da melhor forma possível para atender as necessidades. E por fim, falou que o Município já conta 
também com o tele-atendimento. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Adonias perguntou o porquê 
da demora da contratação de médico, já que o doutor que atendia lá pediu demissão. Em seguida a Sra. Laís explicou 
que há uma certa dificuldade em contratação de profissionais, não pela a oferta de salário, mas, em questão de sair de 
sua cidade, do convívio de seus familiares, ou até mesmo pelo medo da situação em que nos encontramos. Enfim, 
afirmou que está contratando médicos. Dando continuidade o vereador Gard Furtado falou do Projeto de Lei criando o 
fundo dos royalties do gás encaminhado à Câmara Municipal, e como está escrito na lei, que é para ser usado em um 
momento de crise ou emergência, perguntou ao Sr. Prefeito, se o mesmo pensa em usar o referido recurso, ou se tem a 
intenção de enviar Projeto de Lei à Câmara Municipal para aplicação de parte desse recurso para aquisição de alimentos 
para as famílias que estão isoladas em casa na fase de tratamento do Covid? Perguntando ainda o porquê da farmácia 
popular está funcionando somente na parte da manhã e sobre vinhetas em rádios e carro de som na zona rural.Em 
seguida o Sr. Prefeito Municipal falou que quanto ao carro de som, já tem ideia para ser feito em toda a cidade e que irá 
ampliar para a zona rural, e em relação ao fornecimento de quentinhas paras as pessoas que estão isoladas, informou 
que já estão fazendo esse trabalho através da atenção básica.Ato contínuo, disponibilizou um número de telefone para 
que as pessoas entrem em contato. E quanto ao funcionamento da Farmácia Popular, informou que tinha uma 
quantidade mínima de medicação e agora conseguiram comprar mais medicação e que serão entregues na UBS do 
Goiabal. Ressaltando que a pessoa que já se consultou e está com a receita para entrarem em contato com o numero 
informando para que seja registrado os dados, e assim que chegar a medicação será entregue nos endereços informado. 
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E para finalizar falou que já tem um projeto que está em estudo, e brevemente será encaminhado para Câmara 
Municipal, para que seja trabalhado esse recurso de acordo com a lei. Dando continuidade o vereador Jotinha Oliveira 
questionou a Dra. Laís, como o Município está fazendo o acompanhamento das pessoas que estão curadas do Covid?. 
Em seguida Dra. Laís respondeu que cada equipe acompanhará o pacientes do seu setor, informou ainda que existe um 
termo de responsabilidade que o paciente assina comprometendo a não circular na rua a se manter em isolamento, 
frisando que quando houver a recursa, a pessoa também assina o termo de recusa, e ao se verifica que essa pessoa está 
desobedecendo as normas, alguém da equipe irá falar com ela, e se houver persistência na desobediência, a equipe 
acionará outros órgãos para atuar nesses casos.Dando continuidade o vereador ElcinhoGirio questionou o porquê que 
Pedreiras que é de média complexidade, ainda não tem ventiladores mecânicos? Em seguida questionousobre gastos 
com máscaras, sugerindo ao poder executivo para que formalize as costureiras de Pedreiras, em microempreendedoras, 
para que o Município possa estar contratandoa confecçãodas devidas máscaras. Em seguida a Sra. Karen Cynthia 
explicou sobre as políticas públicas em relação à saúde Pública. Frisando que os recursos para alta e média 
complexidade que vem para Pedreiras está congelado desde de 2012, e que o referido recurso não dá nem para suprir a 
necessidade real do Hospital Geral, que atende toda a uma região. Enfatizando que esse recurso é para atender o 
Hospital Geral, o laboratório, o centro de especialidades e o centro de reabilitação.Dando continuidade o vereador 
Robson Rios, falou do decreto para fechamento dos comércios até para pagamentos. Frisando que esse decreto é como 
se não tivesse eficácia, porque os comércios do município vizinho está funcionando normalmente. Em seguida falou que 
para que possa existir uma melhor eficácia nas ações e medidas, deveria ser feito de forma conjunta com os dois 
municípios, visto que o fluxo de pessoas entre as duas cidade é muito grande. Em seguida o Sr. Prefeito, Antonio França, 
falou que vai estar conversando com o Prefeito de Trizidela do Vale e também com o Prefeito de Lima Campos, para 
estarem trabalhando conjunto.Em seguida o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. 
Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o 
mesmo por encerrado. Dando início a Ordem do Dia o Sr. Presidente falou que pelo adiantar da hora, às proposições 
escritas ficarão para a próxima sessão. Ato contínuo passou para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Jotinha 
Oliveira solicitou Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Maria Leite de Sousa, ocorrido no último dia 06 de maio, pelo 
falecimento da Sra. Maria Lady Correa, ocorrido no último dia 05 de maio e pelo falecimento do Sr. “Zé Mendengue”. 
Em seguida o Sr. Presidente submeteu às Moções à apreciação. Em seguida o vereador Zezinho do Amor, solicitou a 
inclusão de seu nome na Moção pelo falecimento de Maria Lady. Em seguida o vereador Gard Furtado, solicitou a 
inclusão de seu nome na Moção pelo falecimento do Sr. “Zé Mendengue”, sendo então, concedido pelo vereador autor 
das Moções. Em seguida o Sr. Presidente submeteu às Moções à votação. Em seguida declarou aprovadas. Em seguida o 
Sr. Presidente solicitou Moção de Pesar para Raimundo Rodrigues, falecido na última semana. Em seguida submeteu a 
Moção à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada.  Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa, solicitou Moção 
de Pesar pelo falecimento da Professora, D. Lourdes. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a moção à apreciação e 
votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a 
Ordem do Dia, passando para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar 
dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em 
nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 
apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 15 de maio 
de 2020”. 
 
 


